
Кодирующие устройства



Станция с ИКМ



Линейный кодер



Эталонные напряжения

Uэт 1 =  2 m-2 Δ

Uэт 2 =  2 m-3 Δ
…

Uэт m - 1 =  2 1Δ

Uэт m =  2 0 Δ

Uc = а1Uэт1 + а2Uэт2 + а3Uэт3  +...+ аmUэтm 



Пример

Пусть необходимо закодировать Uаим =77,7 
мВ, при шаге квантования равном 1 мВ.

Uэт1 =  28-2 Δ= 64 мВ
Uэт2 =  28-3 Δ = 32 мВ
Uэт3 =  28-4Δ = 16 мВ

…
Uэт7 =  20 Δ = 1 мВ



Линейный кодер



Нелинейный кодер



Амплитудная характеристика 
нелинейного кодера



Кодирование происходит за 8 тактов:
1 такт (P): кодируется знак

2, 3, 4 такты(XYZ): кодируется номер 
сегмента

5, 6, 7, 8 такты (ABCD): кодируется номер 
уровня квантования в пределах сегмента.



Алгоритм определения сегмента



Кодирование в пределах сегмента

1024Δ64Δ512Δ256Δ128Δ64Δ1117

512Δ32Δ256Δ128Δ64Δ32Δ1106

256Δ16Δ128Δ64Δ32Δ16Δ1015

128Δ8Δ64Δ32Δ16Δ8Δ1004

64Δ4Δ32Δ16Δ8Δ4Δ0113

32Δ2Δ16Δ8Δ4Δ2Δ0102

16Δ1Δ8Δ4Δ2Δ1Δ0011

Δ1Δ8Δ4Δ2Δ1Δ0000

Эталон
нижней
границы
сегмента

Шаг
квантова-
ния

Значения эталонов при 
кодировании в пределах сегмента

Код
сегмента

Номер
сегмента



Нелинейный кодер



Внимание!

■ На следующем лабораторном занятии 
контрольная работа по теме «Аналоговые 
системы передачи»



Спасибо за внимание!


